



张开明眸 遇见自己



王雪

王雪,女,20岁,山东财经大学东方学院17级人文艺术学院新闻学本科一班,现任校学生会秘书处副主任。在她身上你可以看到浑然不同甚至相斥的两种品性,活泼又知性,烟火气十足却富有底蕴……斯种种在她身上又是这么的自然而然。在知悉她的人生态度之际,或许我们能在这次心路历程中邂逅“最初的自己”……

入了一个瓶颈期——迷茫期。著名主持人白岩松有言,迷茫是每个人成长必经的一个阶段,这个阶段是内在自我与社会自我的协调与融合。

我是王雪,来自2017级人文艺术学院新闻学本科一班,非常荣幸能够作为优秀学生代表在这里与大家分享有关学习、生活的思考和规划。

我们行进在人生途中,交叉路口横亘在我们本该平坦的道路上,我们或翘首以望,或回首过往,而脑中不断激荡着我在做什么,我做这件事的目的是什么的疑问。周而复始,我们就会进

于是我们不断追问自我、分析自我,然而却又始终找不到一个真正含义上的“自我”。我们不能在抛弃一个旧的理想化形象后,又用一个新的理想化形象来替代,所以我们必须切切实实理解这些理想的含义。简而言之,我们必须懂得将来要做一个怎样的人,并为了达到这个目标所要付出怎样的努力。保持一种理性状态,当未来的路有着数不清的分岔路时,不要着急向前奔

走,而是驻足,思考什么是我要的,以平静之心处万事之变。

儿时想必大家都听过这样一则故事:跑步比赛中的一名选手,选取特定的参照物,将全程分成几个小部分,在其他认为还有较长的距离才能到达终点时,而他却认为距离下一个目标又近了。故而他对其他而言,越跑越轻松,成功获得了比赛的第一名。当时的我们或许只是感慨他的策略,却没有切实把它用于生活。而现在的我们回忆起来,却似乎能发现其中的韵味:将人生同样分为几个小节,每一小节设定一个切合实际的目标,保障其可行性。

在不断地探索规划中,渐渐调整自己的方向,终于我们将自己的人生牢牢把握在自己手中,方向也渐趋明细。而这时的选择

似乎更加困难:我们站在过去自己所仰望的地方,那么我下一步该做什么?

选择有二:驻足思考,总结反思;敢于尝试,奋勇上前。

当自己感觉到一些事情渐脱离实际控制时,毫不犹豫的选择前者。立足于当下,总结反思,找清下一步脉络,及时调整前进速度,才能稳中求进,向更好的方向发展。

倘若你性情本就稳重,又规划调理,大可选择后者,向前奔跑,勇于尝试。当接触到新的事物,了解大势动向,对自我有着清醒的认识,才能更好地趋于发展状态。

计划后便是实施。我了解过很多人,习惯于将全部希望寄予旁人;当面临自己未曾接手的事宜后,第一反应不是自己去思

考,而是向别人请教。积极向别人请教,毫无疑问是个优点,但要建立在自己对该问题有一定了解的基础上。如若不然,任凭别人说的天马行空,你也只能听个之乎者也。

道阻且长,行则将至。拨云见日,来日可期。愿我们每个人都能活成当年自己想要的样子。



目标感

18 数媒二班 孙立晓

新学期已来临,作为一名大学生要做着充分的积累,在机遇未来之前默默无闻,在机遇来临之时,异军突起,一鸣惊人!了解正确的学习方法,怀着正确的态度,设立正确的目标,让大学生活变得充实丰富。

学习的方法可以根据当天的课程安排而定,一般以自学为主、课堂为辅,而对于课堂上不懂的地方要及时排除疑难,一旦怠慢成性,疑难就越聚越多,到最后不得不放弃。学习要靠不断地扩张和积累,只有把学习的方法和实际的行动结合起来,才有可能学好专业。

学习专业,应把基础知识和重点课题结合起来,做到同时互补;学习专业,要了解该专业的宏观知识体系,并制定出大致的课程结构,从而列出他们的先后顺序,以便在以后的学习中有条

理地学习、有系统的掌握;学习专业,要始终以围绕专业的技能要求来开展学习,特别是基础知识的温习,更要紧贴专业的所需,这样,专业才会学得透彻、学的牢靠。

另外,学习态度也是不可或缺的一环。作为年轻的我们,把握好自身的心态是学习的重要前提和保障。人都必须具备良好的心态,如何塑造和保持良好的心态,是我们新学期自我调整的关键一步。

学习目标的设置是整个学习过程中的一座灯塔,目标越高,灯塔所发出的光亮就照得越远,然而光的强度就越减弱。作为专业来讲,学习是有层次的,获得的技能有深有浅,关键在于掌握的程度。一个学了机械制图的人,便只能设计出图形;一个学好了数控编程的人,就肯

定能运用机械制图。从这点可以看出专业特性,就是具有明显的阶段性,而非一个整体。

所以,学习专业时的目标设置,应根据自身的实际能力设置阶段性的目标,而这些目标的“终点”就一定要符合专业的最高学术水平,否则就是“南辕北辙”了。



新学期 新目标 新征程

18 视传二班 孙晓云

似水流年,而今我们已不再是大声朗读“床前明月光”的小学生,而是告别懵懂走向社会的大学生了。正如德国康德说过:“没有目标而生活,恰如没有罗盘而航行。”

新学期新目标,每人每次的目标都不同,不同的目标能够指引我们前进的脚步。拿破仑有句名言:“不想当将军的兵不是好兵。”意思是说每个人都应该努力向上,树立远大的理想,成为一名有出息的人呢?但是天才是出自勤奋、努力学习的人。不经历风雨,怎么见彩虹。我们不能输在人生的跑道上,无论你是狮子还是羚羊,当太阳升起的时候你都必须努力奔跑!

弗兰克林说过“有非常之胆识,始可做非常之事业”,对于前进的道路上,写一篇好的作文,

征服一道难题、画一幅满意的画作,都是征途中的一次次成功。成功中是我们的喜悦,成功的背后是我们辛勤的汗水,没有耕耘哪有收获?没有付出哪有所得?在新的学期中除了努力奋斗外,我们还需要制定一份符合实际的学习计划。就像作战一样,讲究“知己知彼,百战不殆”。制定符合自己实际情况的计划需要“知己”,明确自己的奋斗目标,了解自己的学习情况,明确地估计自己的能力。这样就可为自己前进的道路安上符合自己的指路灯。制定好目标之后,我们就要付诸实际行动去实现它。固然,成就和荣誉往往令人钦佩、羡慕,但“千里之行,始于足下”,要想使理想成为现实,积累是必不可少的,我们应该脚踏实地,一步一个脚印的朝着自己的目标前进。